

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 89 (4045) СРЕДА, 1 АВГУСТА 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Больше товаров широкого потребления

Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Доблестная Красная Армия под руководством великого Сталина разгромила немецко-фашистских захватчиков. Наша страна вступила в период мирного развития. Сейчас перед местной промышленностью стоит задача — всемерно используя внутренние ресурсы, увеличивать производство товаров широкого потребления: обуви, одежды, мебели и других.

Как предприятия местной промышленности города выполняют план выпуска товаров широкого потребления? Неудовлетворительно. Промкомбинат (управляющий Кротов) полугодовой план нынешнего года по выпуску товаров ширпотреба выполнил на 91,8 процента. Он недодал чуток 761 пару, ботинок 393 пары, туфель 226 пар, валенок 158 пар, не выполнил плана ремонта обуви (1960 пар). Из 20 планируемых наименований промкомбинат недодал товаров ширпотреба по 15 наименованиям.

Плохо борется за выполнение плана выпуска товаров ширпотреба артель „Инициатива“ (председатель Чикин). Артель из 17 планируемых наименований недодала продукции по 14 наименованиям. Из плана 10.000 гребешков изготовлено только 1290. План по выпуску безалкогольных напитков выполнен только на 38 процентов. Из плана 200 пар обуви выпущено всего лишь 66. Полугодовой план по выпуску товаров ширпотреба артелью выполнен на 64,1 процента.

Еще хуже обстоит дело по выполнению плана ширпотреба в артели „Новый путь“. Она выполнила шестимесячный план только на 50,6 процента.

Всего лишь на 68,6 процента выполнен план выпуска товаров ширпотреба лесопромышленной артели (председатель Дулкин).

Лучше дело с выпуском товаров широкого потребления в артели „Красный Октябрь“. Но и эта артель не выполнила плана по выпуску планируемых наименований. Из 6 наименований выполнен план по 5.

Качеству выпускаемой продукции не уделяется должного внима-

ния. Лесопромышленная артель выпускает спички низкого качества, они плохо зажигаются. Качество кваса, выпускаемого артелью „Инициатива“, низкое. Горпищекombинат выпускает недоброкачественное мыло и другие товары. Очень плохое качество валенок, выпускаемых промкомбинатом.

Контроль за качеством выпускаемой продукции на предприятиях местной промышленности города отсутствует. К бракоделам меры воздействия не принимаются.

Нет надлежащей борьбы за снижение себестоимости товаров ширпотреба. Так, например, в артели „Единение“ имеются бачки из кровельного железа, себестоимость которых 11 руб. 07. коп. Спроса на бачки нет. В результате в артели залежалось этих бачков на 17.000 рублей.

Большинство предприятий местной промышленности не имеет достаточного количества рабочей силы. Промкомбинат по плану должен иметь 40 учеников, имеет 22. Артель „Новый путь“ должна организовать школу по подготовке квалифицированных сапожников, но она этого пока еще не сделала.

Не все предприятия полностью используют оборудование. Так, в артели „Красный Октябрь“ во вторую смену простаивает 21 швейная машина, в артели „Единение“ не используются 13 ручных прессов.

В ряде предприятий не уделено должного внимания созданию нормальных бытовых условий рабочим. В промкомбинате рабочие, живущие в общежитии, не обеспечены кроватями и постельными принадлежностями. Выдача заработной платы здесь задерживается. Артели „Новый путь“ и имени М. Горького не имеют общежитий, а необходимость в них большая.

Руководителям предприятий местной промышленности необходимо в ближайшее время добиться резкого передела в работе по выполнению плана выпуска товаров широкого потребления, добиться улучшения качества продукции и расширения ее ассортимента. Дать больше товаров широкого потребления для населения — такова неотложная задача предприятий местной промышленности нашего города.

Н. СТИДЕНКИНА.

### БРАТЬ С НИХ ПРИМЕР!

Выполнили и перевыполнили план закупки учебников школы: имени Пушкина, Вяздовская,

Кичанзинская. На сто процентов выполнила план закупки учебников школа имени Ворошилова. Е. ХАНАНОВА.

## В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) заслушало и обсудило вопросы о подготовке школ к новому учебному году, о подготовке колхозов к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Бюро райкома партии отметило, что подготовка школ к новому учебному году идет неудовлетворительно. Особенно плохо обстоит дело с заготовкой и вывозкой топлива. Из 6500 кубометров дров, требуемых для школ на отопительный сезон, заготовлено всего лишь 500 кубометров, вывезено только 250 кубометров.

Председатели сельсоветов: Семёновского (Корытина), Абрамовского (Котков), Кирилловского (Бочкова), Слизневского (Гагарин) самоустранились от подготовки школ к новому учебному году.

Районный отдел народного образования (заведующая Зюзица) не обеспечил должного руководства подготовкой школ к новому учебному году. Не созданы фонды одежды и обуви для нуждающихся детей.

Райком ВЛКСМ (секретарь Мухтазова) ничего не сделал по оказанию помощи школам в подготовке к новому учебному году, не вовлек в это дело комсомольцев и несоюзную молодежь.

Бюро райкома партии отметило, что государственная проверка готовности колхозов к уборке урожая показала, что из 89 колхозов района 12 не готовы к уборочной.

Не закончен ремонт уборочных машин, утрачено, не подготовлено в достаточном количестве топлива, не организованы транспортные бригады в колхозах: Медвинцевском „Новая жизнь“, Морозовском имени Ленина, „Новый мир“, Вукалейском, Зайчихинском, Березовском, Соловейском. А такие колхозы как Казаковский „Пробуждение“, Саблуковский „Красная деревня“, Вацтовский „Заря“, Красносельский „Мировой Октябрь“ только что приступили к подготовке к уборочным работам. Так, в Кирилловском колхозе не отремонтированы молоталки, жатка, не приведен в готовность двигатель, не составлен план уборочной. В Казаковском колхозе из трех жаток отремонтирована только одна, веялки и сортировки неисправны, нет готовых крытых токов, транспортная бригада не организована.

Руководители отстающих колхозов проявили безответственное отношение к подготовке к уборке урожая, своевременно не приняли мер к обеспечению быстрого проведения ремонта машин, инвентаря, подготовки крытых токов.

Районный земельный отдел (зав. Ерышев) недостаточно уделял внимания колхозам, своевременно не оказал им помощи в устранении недочетов.

По общим вопросам бюро райкома партии приняло соответствующие решения.

## Встреча война-победителя

Вечерело. День был не праздничный, а колхозники и колхозницы Тамаевской сельскохозяйственной артели имени Калинина принарядились и вышли к прифермскому участку. Они пришли сюда, чтобы встретить своего земляка — бывшего председателя колхоза — демобилизованного Алексея Васильевича Шпагина.

Развевается красные флаги. Звонит веселая песня. Мелодично льются звуки гармоники.

Вот на дороге показалась подвода.

— Дядя Алексей едет! — кричат ребятишки.

Подвода остановилась. Алексей Васильевич Шпагин, быстро соскочив с телеги и подойдя к встречающим его землякам, отрапортовал: „Товарищи односельчане, боец Красной Армии Шпагин прибыл из

Берлина с победой!“

Колхозники и колхозницы крепко жмут руку воину-победителю, обнимают, целуют его.

Открывается митинг. Выступающие на митинге рассказывают, как тамаевцы помогли фронту, как они работают в период мирного развития.

Слова „Да здравствует Красная Армия-победительница!“, „Да здравствует Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин“ сопровождают долго несомлажающими аплодисментами.

Алексей Васильевич Шпагин горячо благодарил односельчан за теплую встречу и заявил, что он будет работать в колхозе так же хорошо, как воевал на фронте.

С. МИХАЙЛОВСКИЙ, зав. военным отделом райкома ВКП(б).

## Спасибо за внимание и заботу

Прибыв на родину — в Арзамас, я встретил теплый прием, сочувствие руководителей городского совета и других организаций. Горсовет оказал мне необходимую помощь. В райвоенкомате хорошо организована работа по приему и оформлению документов демобили-

зованных.

Мы, демобилизованные, отдохнув немного, примемся за работу. Опыт работы на фронте применим в труде, поможем стране быстрее заживать раны, нанесенные ей войной.

Н. МАКАРОВ.

## Помощь семьям демобилизованных

Колхозы района готовятся к встрече демобилизованных. Они выделяют для их семей продукты, скот, ремонтируют квартиры. В Хватовском колхозе организована бригада из трех человек, которая производит ремонт домов и дворов семей демобилизованных.

Новослободский колхоз семье демобилизованного И. Д. Ногтева дал корову и выделил со своей фермы 5 поросят для других семей демобилизованных.

Каменский колхоз выделил для семей воинов-победителей продукты питания и 15 подвод для подвозки дров.

М. ЯЩИНА.

Новоусадский колхоз имени 18 партконференции выделил семьям демобилизованных три поросенка, две овцы и два теленка. Кроме того, им подвезено 10 кубометров дров.

\* \* \*

Исуповский колхоз „Красный пахарь“ выделил демобилизованному Михаилу Васильевичу Турутину телку, Алексею Ивановичу Харитонову 150 килограммов картофеля, 1 кубометр дров и свинью. Семье демобилизованного Василия Ивановича Харитонова подвезен 1 кубометр дров и выдана с колхозной фермы свинья.

И. ПУДКОВ.

## Коммюнике

Союзный Контрольный Совет для Германии имел свое первое официальное заседание в Берлине 30 июля 1945 года. Под председательством представителя США генерала армии Дуайта Эйзенхауэра. Советский Союз, Соединенное Королевство и Французская республика были представлены соответственно Маршалом Жуковым, фельдмаршалом Монтгомери и генералом Кениг. Заместители и политические советники членов Совета приняли участие в заседании.

Было решено, что председатели Совета будут меняться каждый календарный месяц в следующем алфавитном порядке стран, начиная с августа месяца: генерал Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтгомери, генерал Кениг, Маршал Жуков. Заседания Контрольного Совета будут происходить 10, 20, 30 числа каждого месяца и в любое другое время по просьбе любого члена Совета.

Четыре члена Совета передали своим заместителям для изучения и доклада на следующем заседании предложения об организации и приведении в действие органов контроля, предусмотренных соглашением о контрольном механизме в Германии.

Совет одобрил достигнутое соглашение о выделении в Большом Берлине сектора для оккупации войсками Французской республики. Берлин, 30 июля 1945 года.

## Большие арктические перелеты

30 июля с Химкинского водохранилища поднялась многоместная комфортабельная летающая лодка „Каталпа“ „СССР Н-341“, пилотируемая известным летчиком Н. Козловым. Гидросамолет взял курс на Архангельск, откуда он отправится через Диксон и Хатангу в бухту Тикси.

На борту машины находятся 15 пассажиров — смена работникам полярных станций и лектор политуправления Главсевморпути. Летчики доставят газеты, журналы и письма полярным станциям и авиаторам, расположенным в западном секторе Арктики.

Это уже третий рейс в Арктику в нынешнее лето. Дважды раньше из Москвы в бухту Провидения вылетела летающая лодка „СССР Н-344“, пилотируемая И. Черевичным. Этот самолет также доставит смену полярникам — метеорологов, радистов, синолитиков, лектора. Рейсом товарища Черевичного в 9.000 километров начинается свою регулярную работу воздушная полярная трасса Москва — бухта Провидения.

Первым 22 июля в большой арктический перелет из Москвы в Тикси отправился известный полярный летчик В. Задков. Вместе с ним вылетел один из лучших штурманов полярной авиации В. Падолоко. Снабдив население Нордвика и Гикси письмами и литературой, экипаж тов. Задкова останется на все лето в восточном секторе Арктики. Он будет производить ледовую разведку, главным образом, в районе моря Лаптевых. Самолеты гг. Козлова и Черевичного в ближайшее время вернутся в столицу.

(ТАСС).

## Красносельский колхоз „Победа“ перед уборкой урожая

На днях в Красносельском колхозе „Победа“ состоялось собрание колхозников и колхозниц, посвященное обсуждению обращения колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели ордена Ленина имени Ильича Добринского района, Воронежской области. Ниже публикуем обязательства, взятые красносельцами во Всесоюзном социалистическом соревновании в честь Победы и выступления участников собрания.

### За лучшее проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов

В ответ на обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели ордена Ленина имени Ильича Добринского района, Воронежской области мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели „Победа“, Красносельского сельсовета, выделенной из колхоза „Мировой Октябрь“ в дни великих побед Красной Армии над немецкими захватчиками, включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов за успешное проведение уборки и выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

Включаясь в соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Провести косовицу колосовых культур на всей уборочной площади в 309,5 гектара за 13 рабочих дней.
2. Чтобы сохранить зерно от потерь, не допускать разрыва между косовицей, вязкой, скирдованием и молотью. Подобрать все оставшиеся в поле колосы.
3. Отвели и закрепили удобные площади для комбайна МТС в размере 94 гектаров. Выделим для его обслуживания опытных колхозников.
4. Приступить к молотье на пятый день после начала косовицы; обмолотить все зерновые при среднем валовом сборе 320 тонн в 20 рабочих дней. Выделять постоянную молотильную бригаду, оборудовать крытый ток для молотьи в

дождливую погоду.

5. Убрать урожай с семенных участков в лучшие для каждой культуры сроки, не допуская засорения сортовых семян.

6. Выполнить план хлебопоставок в количестве 63 тонны в течение 5 дней. Одновременно сдавать натуроплату по предъявленным счетам МТС.

7. Полностью обеспечить корма колхозный скот. План закладки силоса—300 тонн, мы выполнили. Силами работников животноводства обязуемся заложить на силос 70 тонн свекольного листа. К стойловому периоду отремонтировать конный и скотный дворы. Своевременно убрать с 12 гектаров семенники многолетних трав.

8. До посева озимых закончить двойку и культивацию паров. Засеять озимые в лучшие сроки доброкачественными семенами на площади 155 гектаров, перевыполнив план на восемь гектаров.

9. К 15 октября поднять 150 гектаров зяби, в первую очередь под луковые культуры.

10. Организовать строгую охрану урожая, выделив нужное количество сторожей из числа преданных колхозников.

11. Заботясь о детях, мы создадим уютную обстановку в школе, отремонтируем здание, заготовим и подвезем к школе дрова в количестве 90 кубометров к началу учебного года, поможем убрать урожай со школьного участка. Выделяем школе улей с пчелами и

поросят. Нуждающихся детей фронтовиков обеспечим одеждой и обувью. Детей дошкольного возраста образцово обслужим в детском учреждении.

12. Достоинно встретим наших героев-победителей. Для их семей выделим 2 головы крупного рогатого скота и 1 овцу, окажем помощь хлебом и другими продуктами сельского хозяйства.

13. Обязуемся строго соблюдать дисциплину труда. Всем трудоспособным членам колхоза выходить на уборку и ежедневно работать от зари до зари. Применять на всех работах индивидуальную сельщицу.

Товарищи колхозники и колхозницы! Великие победы Красной Армии вдохновляют нас на новые трудовые подвиги. Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашего района включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов в честь Победы.

Уберем урожай быстро и без потерь!

Сдадим досрочно хлеб государству!

По поручению собрания колхозников обязательства подписали:

- Председатель колхоза М. И. Коршунов  
Агитатор А. В. Сударикова  
Культработник М. Н. Гриняева  
Полевод М. А. Крайнов  
Бригадир П. А. Лисенкова  
Звеньевая М. К. Спирина  
Колхозник П. Н. Кочетков

### Повседневно вести агитационную работу

Колхозы вступают в самый ответственный период сельскохозяйственных работ — приближается уборка урожая.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“ дали развернутый план подготовки и проведения уборочной. Задача агитаторов нашего колхоза—еще раз разъяснить каждому члену колхоза этот важнейший документ, убедить каждого колхозника, что только упорной работой от зари до зари мы сможем обеспечить успешную уборку урожая.

Не плохо работают наши агитаторы в период сенокоса. Они проводят беседы в бригадах. Культра-

ботник Гриняева ежедневно вывешивает сведения о работе бригад на доске показателей. Стенная газета рассказывает об опыте лучших людей колхоза. Весь колхоз знает о косцах И. В. Прусакове, выполнявшем по три с лишним нормы, о Людмиле Сытиной, дающей по две с половиной нормы и о других отличниках сенокоса.

Широкая гласность соревновательной вызывает новый трудовой подъем. Примеру лучших следуют остальные.

Теперь, когда наш колхоз включается во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, от агитаторов требуется упорная борьба за выполнение взятых обязательств.

Докладным, ярким, простым языком должны мы рассказывать о примерах трудовой доблести нашего народа. Голос колхозного агитатора в мирное время, как и в годы Великой Отечественной войны, должен звать колхозников на борьбу за быстрое проведение работ, за улучшение их материального благосостояния.

Я призываю всех учителей нашего колхоза активно включиться в массово-политическую работу села и помочь колхозу в сжатые сроки и без потерь убрать урожай Победы.

А. В. СУДАРИКОВА, агитатор, директор МСП.

### Уборке семенников уделим особое внимание

Колхоз наш организован в этом году. Перед началом весеннего сева мы выделились из колхоза „Мировой Октябрь“. Наш молодой колхоз имеет молодой энергичный актив, который мобилизует колхозников на преодоление трудностей. А трудностей в связи с организацией встретилось немало.

Ныне мы проводили свой первый весенний сев. План сева выполнили. По выращиванию лука и картофеля ввели новую систему организации и оплаты труда. Это обеспечило хороший уход, каждая колхозница по несколько раз прополола свой участок. Бригада Ли-

сенокоса закончила третью порцию лука. Все работы у нас проводятся методом индивидуальной сельщицы.

Дружно работают колхозники и на сенокосе. Косьбу уже закончили. Примеры высокой выработки показали старичок А. И. Кашаев, выполнявший по три дневных нормы, Е. Г. Ермакова—две с половиной нормы и другие. Государству из плана 18,2 тонны мы сдали сена 16 тонн. Сейчас большое внимание уделяем уходу за парами. Хорошая обработка паров—залог высокого урожая будущего года. Начали мы двойку и куль-

тивацию. Стараемся эту работу закончить быстрее, чтобы освободить лошадей на уборочную.

Вместе с этой работой ведем подготовку к уборке урожая. Заканчиваем ремонт машин, подготовку хранилищ. За три дня до начала уборки разделим и закрепим за каждой колхозницей участки.

Особое внимание надо уделить уборке семенных участков. В нашем колхозе имеется по 9,6 гектара семенников озимых ржи и пшеницы, 8,4 гектара яровой пшеницы, 10,5 гектара овса и других культур. Общая площадь семенных участков равна 57,6 гек-

### Урожай уберем во-время и без потерь

Нашему колхозу предстоит убрать 309,5 гектара зерновых. Какими силами колхоз располагает? На уборку у нас выйдут 204 жнеи и 40 косцов. Будут работать две жатки, 94 гектара нам должен убрать комбайн МТС. Участки для него отведены.

Исходя из нормы выработки, мы запланировали провести косовицу в 16 рабочих дней. Но осенний сев и сенокос показали, что многие наши колхозники в два-три раза перевыполняют норму. Поэтому я предлагаю, включаясь во Всесоюзное социальное соревнование, взять обязательство закончить косовицу колосовых в 13 рабочих дней. Для ускорения работ мы привлечем рабочих и служащих, проживающих на территории колхоза. Они окажут нам помощь на сенокосе, помогут и в уборке урожая.

На пятый день после начала косовицы будем начинать молотью. Чтобы не отрывать людей от уборки, мы создали молотильную бригаду. Руководить ею будет инвалид отечественной войны С. В. Шерстнев.

Для доставки хлеба государству организована тракторная бригада из 16 подвод. Бригадиром

ее назначен инвалид отечественной войны М. И. Козения.

Все работы на уборке мы будем проводить на основе индивидуальной сельщицы. Этот метод организации труда стал у нас основным с момента образования колхоза и дает хорошие результаты.

Для охраны урожая выделены сторожами пожилые колхозники и обездвижен инвалид отечественной войны М. М. Ларюшин.

Чтобы быстро и хорошо провести уборку, надо устранить имеющиеся недоделки. У нас недостает 50 мешков, не готов крытый ток, не закончен ремонт второй жатки. Эти недостатки в подготовке надо устранить в кратчайший срок.

Хорошо подготовившись к уборке, мы успешно проведем ее и досрочно рассчитаемся с государством.

Задача руководства и актива колхоза—еще сильнее разжечь огонь соревнования, мобилизовать всех колхозников на работу от зари до зари. Метод индивидуальной сельщицы и боевой забор соревнования помогут нам одержать победу.

М. И. КОРШУНОВ, председатель колхоза.

### Уборку озимых закончим в семь дней

Не первый год я работаю бригадиром. Все годы Отечественной войны руководила бригадой в колхозе „Мировой Октябрь“. После разделения колхоза работаю в новом колхозе „Победа“, который нынче будет собирать свой первый урожай. Моей бригаде надо убрать 33 гектара озимых и 28 гектаров яровых. На жатку выйдут 40 колхозниц. Кроме того, попросим помощь и не колхозников. Из этого расчета я запасла 52 серпа. Все они вызубрены.

Жнеи в нашей бригаде не плохие. До двух норм выжила прошлым год 62-летняя Вера Васильевна Кирсанова, три нормы выработала звеньевая Мария Константиновна Спирина. С такими работниками и думаю уборку озимых закончить в четыре дня и яровых—в три.

Сейчас большой задачей является быстрое окончание двойки и куль-

тивация паров. Культивацию паров мы уже начали. Всего нашей бригаде надо провести культивацию на 10 гектарах и столько же передвоять. До начала возки снопов обработку паров закончим.

Много думала я над тем, как организовать раздельный учет полученного урожая лука и картофеля. Для этого нам надо сделать не менее трех ящиков на каждое звено. Значит, для моей бригады надо 9 ящиков. Об их изготовлении надо позаботиться уже теперь. Раздельный учет урожая по луку и картофелю—большое и хлопотливое дело.

В бригаде имеется 9 гектаров семенников пшеницы, семенники овса и ячменя. Уборке семенных участков уделим особое внимание, чтобы собрать хорошие первоурожайные семена.

П. А. ЛИСЕНКОВА, бригадир 1-й бригады.

### Обязуюсь сжигать по 7 гектаров в день

Я буду работать на жатке самосборной. В прошлом году, работая на этой машине, я сжигал при норме 4 гектара по 5 гектаров в день. Теперь опыта работы у меня больше, знаю все капризы своей машины.

Наши колхозники, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за быструю уборку

урожая и сдачу сельскохозяйственных продуктов государству, обязались закончить косовицу колосовых в 13 дней. Это требует напряженной работы. Я обязуюсь ежедневно сжигать по 7 гектаров. С загона не уеду до тех пор, пока не выполню своего обязательства.

П. Н. КОЧЕТКОВ.

### ИСПРАВЛЕНИЕ ОШИБКИ

В зачетке под заголовком „Демобилизованные включаются в колхозный труд“, помещенной в „Арзамасской правде“ № 88, второй абзац надо читать: Обсудив постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“, мы еще тщательней занялись подготовкой к уборочной.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИН.

МЧ 12749. Заказ 983. Тираж 5000  
Адрес редакции и издательства:  
Арзамас, Гражданская улица  
№ 10/11. Телефон 10/11